
Актуальні проблеми

Створюємо ціннісно орієнтоване 
освітнє середовище  

в закладі дошкільної освіти

ЦІННОСТІ, ЯКІ ФОРМУЮТЬСЯ СЬОГОДНІ
Надскладні умови, у яких уже другий рік по-

спіль живе Україна, зумовлюють потребу ствер-
дитися в тому, що є найбільш значущим у житті 
кожного її громадянина. Що визначає його став-
лення до війни, до свого громадянського і про-
фесійного обов’язку, історії, культури, мови, до 
самого себе? Які цінності є визначальними для 
кожного з нас і нації загалом?

Сьогодні ми змушені відстоювати такі беззапе-
речні, вічні й абсолютні цінності як МИР і ЖИТТЯ, 
маємо обирати цінності, які є джерелом мотива-
ції, життєвою опорою, забезпечують суспільний 
прогрес і перемогу в умовах війни та в майбут-
ньому — у період відродження України.

Ідеться про загальнолюдські, суспільні — на-
ціональні, громадянські цінності як певну онов-
лену ціннісну систему, яку зараз виробляє 
українське суспільство, а отже, кожен із нас. Саме 
на засадах цієї системи як культурного коду укра-
їнської нації формуються особистісні цінності 
сучасних українців, зокрема наймолодших.

Складні часи завжди спонукають людей до переосмислення справ-
ді значущих речей. Сьогодні, виборюючи беззаперечні цінності життя 

і свободи, українське суспільство вибудовує для себе оновлену ціннісну систему. 
І психологічне благополуччя дітей — одна з важливих координат у ній. У цій статті 
ви знайдете глибокі роздуми над проблемою цінностей, їх зв’язку з усіма аспектами 
життя та підходами до їх формування в дошкільників.

Ірина ЛУЦЕНКО, доктор пед. наук, професор,
професорка кафедри психології і педагогіки дошкільної освіти,
Університет Григорія Сковороди в Переяславі

ГОЛОВНІ ЦІННОСТІ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ
Здійснити переосмислення цінностей освіт-

нього процесу важливо і закладам дошкільної 
освіти. Адже в ЗДО, як і в сім’ї, дитина проживає 
важливу частину свого життя, тут відбувається 
її соціалізація, формування ціннісних орієнтирів. 

Та необхідність переосмислення й оновлен-
ня жодним чином не заперечує беззастережно-
го визнання пріоритетності загальнолюдських 
цінностей, головними серед яких є сама люди-
на та її життя. 

Для закладів дошкільної освіти відповід-
ність загальнолюдським цінностям означає 
насамперед дитиноцентрованість, тобто 
визнання прав і свобод кожної дитини.

Права та свободи дітей визначені в Конвенції 
ООН про права дитини та Законі України “Про 
охорону дитинства” і лежать в основі цінностей 
дошкільної освіти.
Цінності дошкільної освіти: 

 � визнання самоцінності дошкільного дитин-
ства, його потенціалу та особливої ролі в роз-
витку особистості; 

Читайте про ціннісні основи національно-патріотичного виховання  
в журналі “Дошкільне виховання” № 5, 2023: dv.in.ua/2023-5/p3
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ДО ЗМІСТУ НОМЕРА
У ФОКУСІ: ФОРМУЄМО ЦІННІСНІ ОРІЄНТИРИ

ЧИТАТИ ДАЛІ
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